

Память о «хрустальной ночи»



Каждый год у монумента разрушенной синагоге на Stephanplatz проходит митинг памяти и скорби.

«Хрустальная ночь» - ночь с 8 по 9 ноября 1938 г. – один из самых жестоких символов насилия и вандализма XX века. Стремление к тотальному уничтожению еврейского народа, который так много дал человечеству, начиная от религии и кончая техническим и

культурным прогрессом, – за гранью цивилизации. Вклад евреев в развитие мировой науки и культуры невозможно переоценить.

Впервые в мировой истории людей независимо от возраста, включая стариков и детей, подвергали насильственной смерти только за то, что они евреи. Скорбь и слёзы вызывает этот митинг. Из года в год называются цифры уничтоженных детей, женщин, мужчин, стариков, сожжённых и погибших в газовых камерах. К этим цифрам невозможно привыкнуть, они потрясают своими масштабами. Встают в воображении миллионы погибших, которые жили, созидали, воспитывали детей. И вдруг всё обрывается в один миг. Об этом должны знать и помнить все живущие на Земле.



Очень жаль, что на этом митинге не присутствовали дети – об этом бессмысленном истреблении миллионов людей должны знать грядущие поколения. За ними, молодыми – будущее, и подобные жуткие страницы истории не должны никогда повториться. Лехайм и Шалом!

Л. Эйдельман